

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatekérképzési csekk számla: 34.141

Javul az ország pénzügyi helyzete

Fontos pénzügyi és gazdasági természetű változást jelent a Magyar Nemzeti Banknak az az elhatározása, hogy a jegybank a közeli időben általánossá teszi az osztalékok külföldi kiutalását. Az osztalékok transzferálása nagyjából ugyanolyan feltételek mellett történik, aminek mellett a kötvények és záloglevelek transzferálása az 1937-ik évi adósságrendezés óta folyik.

Nagyjelentőségű intézkedés ez, amely befele azt bizonyítja, hogy Magyarország pénzügyi és devizahelyzete ismét erősen javult, kifelé pedig nagy lépést tettünk Magyarország nemzetközi pénzügyi becsületének megerősítése és hitelének megszilárdítása felé.

A külföldi pénzügyvilág sajtója nagy érdeklődéssel tárgyalja ezt a fontos lépést, amely általános megítélés szerint igen nagy mértékben hozzájárul ahhoz, hogy Magyarország úgy a nemzetközi pénzpiacra, mint a világkereskedelemben hitelképes és egyenrangú félként szerepeljen. Különösen nagyjelentőségű ez a mai viszonyok között, amikor a politikai nyugtalanság sok helyütt megzavarja az áru- és hitelforgalom menetét. De nagyjelentőségű ez azok számára is, akik Magyarországnak a gazdaságpolitikai magatartását tudatosan félremagyarázzák. A nemzetközi pénzügyvilág egyes orgánumai nemrégiben még arról írtak, hogy Magyarországnak a tengelyhatárokhoz kapcsolódó gazdaságpolitikája káros következményekkel fog járni. Ezzel szemben az a valóság, hogy a Németország és Olaszország felé kiépített és állandó szilárd alapokra helyezett áruforgalom olyan mértékben erősíti meg Magyarországnak a belső termelését és fogyasztását, hogy most könnyebben léphetünk fel versenylátsként a világpiacra is, és nem vagyunk többé egyoldalúan kiszolgáltatva a velünk szemben nem éppen barátságos erősebb partnereknek.

Ugyanakkor azonban, amikor az örömdetes eredményt és annak külföldi elismerését leszögezzük, rá kell mutatni arra is, hogy a magyar pénzügyi- és gazdaságpolitika vezetőinek milyen nagy érdemük van abban, hogy idáig eljutottunk. Alig öt-hat évvel ezelőtt még ott tartott Magyarország, hogy külföldi áruforgalma teljesen megbénult és ennek következtében nem is gondolhatott arra, hogy súlyos adósságának terheitől természetes úton, terményfeleslegeinek értékesítésével megszabaduljon. Más gazdagabb és szerencsésebb helyzetben lévő országok könnyebben lábaltak ki a válságból, nekünk azonban egy-

szerre, egy időben kellett megindítanunk a harcot a magyar valuta értékének fenntartásáért, nyilván fokozásáért, elszigeteltségünkkel való kiemelkedésünkért és nyomászló adósságaink rendezése érdekében. Kétségtelen, hogy ezzel kapcsolat-

ban több oldalról megértéssel is találkozunk, az eredmény országnak azonban a lakarékos és előrelátó gazdaságpolitika érdeme volt. Valósággal hősi korszaka volt ez a gazdasági és pénzügyi téren folytatott létért való küzdelemnek, amelynek egyik legfőbb vezetője és irányítója Imrédy Béla volt. Ha te-

hát most eredményekről, fejlődésről és megerősödésről ad számot a külföldi gazdasági közvélemény, ne felejtjük el, hogy a céltudatos és előrelátó vezetés volt az, amely Magyarországot mind politikai, mind gazdasági téren az egyenrangú európai nemzetek sorába emelte.

Jaross Andor

bontja ki vasárnap Békéscsabán a Magyar Élet Mozgalom zászlaját

Dél-tiszántúli egész népe nagy érdeklődéssel várja a Magyar Élet Mozgalom békéscsabai nagygyűlését, mely február 5-én, vasárnap délután egyenegyed 3 órakor lesz a Vigadóban.

Békés, Csanád, Csongrád és

csónka-Bihar vármegye minden városából és községéből küldötségek jönnek Békéscsabára, hogy jelen legyenek a Magyar Élet Mozgalom dél-tiszántúli zászlóbontásán.

A nagygyűlésen Jaross Andor felvidéki miniszter ismerteti a Ma-

gyar Élet Mozgalom célkitűzéseit.

A nagygyűlés lefolyását hangszórók közvetítik a Vigadóban az utcára, ahol előreláthatólag több ezer főnyi tömeg hallgatja majd végig a beszédet.

Diadalmasan nyomulnak előre a spanyol nemzeti csapatok

Saragossa, február 1. A spanyol nemzeti csapatok a katalán harctéren diadalmasan, feltartóztatlanul nyomulnak elő-

re. Tegnap tíz kilométerrel jutottak előbbre a nemzeti csapatok, akik most Vich város kapui előtt állnak. A város bevételére csak órák kérdése.

Vich elfoglalásával a nemzeti csapatok kezébe kerülnek a Gerona és Figueras felé vezető utak.

Chamberlain európai kerekasztal-értekezletet akar összehívni

Anglia 200 millió fontot fordít ebben az évben légifegyverkezésre

London, február 1. Chamberlain tegnap nagy beszédet mondott az angol alsóházban. Beszédében Chamberlain többek között a következőket mondta: — Üdvözlöm Hitler kancellárt tegnap beszédének azon kitételéért, amelyben hangsúlyozta, hogy az angol és a német nép közötti kölcsönös nyugalom és együttműködést kívánja.

Ami a Csehszlovákiának nyújtandó szavatosságot illeti, Mussolini jelezte, hogy elvben kész elfogadni azt az eszmét, hogy a csehszlovák határokat szavatolja, de úgy véli Chamberlain, hogy előbb három kérdést kell elintézni:

1. Csehszlovákia belső alkotmányát,
2. Csehszlovákia semlegeségének kinyilvánítását,
3. a határoknak a helyszínen való megvonását.

Beszéde további során Chamberlain a spanyol kérdéssel foglalkozott.

— Ugy látom — mondta Chamberlain —, hogy a spanyol helyzet e pillanatban nem fenyegeti Európát békéjét, de ha szakítottunk volna a benemavatközös politikájával, a béke veszélyben forgott volna.

Páris, február 1. Francia körökben kedvezően fogadták Chamberlain beszédét. Párisban az a vélemény, hogy Ang-

lia kitart az angol-francia együttműködés mellett.

Beavatott helyeken úgy hiszik, hogy Chamberlain európai kerekasztal konferenciát akar összehívni, hogy az összes európai kérdéseket megvitassák.

A légügyi miniszter bejelentette egy gyűlésen, hogy Anglia légügyi költségvetése a folyó évben 200 millió font, 96 millió fonttal több, mint az előző évben.

Az angol kormány holnap rendkívüli minisztertanácsra ül össze. A minisztertanács a felfegyverkezésről, a birodalom védelméről tárgyal. A dominiumokba bizottságok mennek ki a dominiumok véderő állapotának megvizsgálására.

szabályok
mi Bank-

8.661.92

6.338.08

3.837.17

7.783.77

0.554.33

5.959.83

3.094.25

6.229.35

8.799.50

8.656.52

8.808.43

8.477.71

8.742.16

k.

István.

Körösvidék-bolt csütörtökön egész nap nyitva

Szenzációs olcsó téli vásári
árak!

Az Oltáregyesület közgyűlése

A Békéscsabai Oltáregyesület február hó 2-án, délután fél 4 órakor a Katolikus Kulturházban közgyűlést tart, melyre a tagokat és az érdeklődőket szeretettel meghívja a vezetőség.

Ismeretterjesztő előadás Erzsébethelyen

Az Erzsébethelyi Kath. Leány- és Legényegyesület február 2-án, csütörtökön délután 4 órakor tartja Könyves-utcai házában XVII. ismeretterjesztő előadást, melynek műsora a következő:

Ave Maria. Éneklő Leszko Margit, hegedűn kísérő Paulik Pál, a kapucinus templom kántora.

«A celli búcsú». Endrődi Sándor verse. Szavalja Sovány Mária.

A családról előadást tart Ft. Glaz Mihály pápai kamarás.

Ave Maria. Szavalja Varga Boriska.

Az előszobor. Vigjáték két felvonásban. Előadják: Csomós Eta, Buday Juliska, Priskin Anna, Balázs Mária, Anesin Ilonka, Balogh Mária, Dabreceni Eta, Csomós Kati, és Nyári Mária.

Boldogszony anyánk. Éneklő a közönség.

Vakmerő lopás történt Békéscsabán

Elloptak egy üzletből 170 pengőt

Vakmerő lopás történt kedden délelőtt Békéscsabán. Prekopa Pál, Gelléri-utca 25a. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy kedden délelőtt 9 és 11 óra között fűszerüzletéből ismeretlen tettes 170 pengőt elloptott. A pénzt, mely háromdarab 50 pengőből és egy darab 20 pengőből állott, egy őrzetlen pillanatban lopták ki a sáfrányos szekrényből, ahova Prekopa tette.

A vakmerő tolvaj kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást. A nyomozás eddigi eredménye szerint kitalás van arra, hogy a tettes hamarosan kézrekerül.

Államsegélyt kér a város az erzsébethelyi új ovoda és napközi otthon felépítéséhez

Közludomású, miszerint Békéscsaba város képviselőtestülete elhatározta, hogy Erzsébethelyen, az Orosházi-úton napközi otthonnal kapcsolatos ovodát épít.

Mint most értesülünk, Békéscsaba város az ovoda felépítéséhez államsegélyt kér a minisztériumtól,

hogy minél előbb felépülhessen ez a nagyon szükséges ovoda és napközi otthon.

Ha a minisztérium meghallgatja a város kérését és megadja az államsegélyt, akkor azonnal hozzáfognak az ovoda és napközi otthon felépítéséhez.

Feljelentettek több zsidó fakereskedőt, mert tovább dolgoztatták munkásaikat és nem adták meg nekik a nyári szabadságot

Ismeretes, hogy a kormány a munkások szociális helyzetének javítása céljából már csaknem az egész vonalon megállapította a munkások munkaidéjét s törvényes rendelkezéssel kötelezte a munkaadókat arra, hogy alkalmazottaiknak fizetéses nyári szabadságot adjanak.

A kormányintézkedések a fakereskedésben alkalmazott munkások részére is megállapította a munka-

időt és biztosította a nyári szabadságot.

Most több békéscsabai zsidó fakereskedő ellen feljelentést tettek. A feljelentés előadja, hogy a fakereskedők a rendeletileg megállapított munkaidőn túl is dolgoztatták a munkásokat és nem adták meg a munkásoknak a nyári szabadságot.

A feljelentés a városi kihágási bíróság elé kerül.

Remény van rá, hogy

a Hangya veszi kézbe a gyümölcsértékesítést

Gyümölcsstermesztési ankét volt kedden
Békéscsabán

A Gyümölcsstermesztők Országos Egyesülete a gyümölcsstermesztés egységesítésére és fejlesztésére törekszik. Ezért az ország legkülönbözőbb vidékein értekezleteket tart, hogy az egyes vidékek viszonyairól tájékozódjék.

Kedden Békéscsabán volt értekezlet, délután 2 órakor, a városrészben. Az értekezletet a Békésvármegyei Gyümölcsstermesztők Egyesülete hívta össze s vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispán elnökölt az értekezleten. A Gyümölcsstermesztők Országos Egyesületét Szöcs Sándor tükör képviselte a megbeszélésen.

Vitéz dr. Márki Barna alispán nyitotta meg az értekezletet, aki szeretetteljes, meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Az alispán ezután a vármegyei egyesület működését ismertette és rámutatott azokra az eredményekre, melyeket az egyesület eddig elért.

Az alispán szavai után dr. Sebők Elek (Békés) tartott igen értékes előadást a perm. lezészről, az öntözésről és az árszabályozásról. Rámutatott arra, hogy az öntözéssel

igen szép eredményeket lehet elérni. Sebők dr. ezután megemlékezett, hogy egyes országokban a kályházást már régen bevezették. Helyénvaló lenne, ha a magyar gyümölcsstermesztők is megbarátkoznának a kályházással, mert szerinte a kályházással eredményesen lehet védekezni a tavaszi fagy ellen.

A gyümölcsértékesítéssel kapcsolatban hangoztatta,

**helyes lenne, ha a Hangya
vonná kezébe az értékesítést.**

Véleménye szerint egyedül a Hangya alkalmas arra, hogy a gyümölcsértékesítés nehéz problémáját közmegegyezéssel megoldja.

Galli János vármegyei gyümölcsstermesztési intéző volt a következő felszólaló, aki megállapította, hogy Békés vármegye területéről egyedül a szilvát exportálják, éppen ezért a vármegyét leginkább a szilva termesztésével és értékesítésével kapcsolatos ügyek érdeklik. Galli János főként azt domborította ki, hogy eltartó helyiségeket kell léte-

síteni, ahol a gyümölcs a szállításhoz elraktározható.

Ezután Tiltz Reinhardt a gyümölcsfeldolgozást foglalkozott. Az aszalás módját és az aszalókat ismertette. Véleménye szerint a földművelésügyi minisztérium által ajánlott bosnyák aszalók nem megfelelőek, mert igen sok fát fogyasztanak. A Balkánon jó ez az aszaló, mert ott nem okoz gondot a tűzelőanyag előteremtése, de annál nagyobb gondot okoz ez éppen Békés vármegyében. Tiltz Reinhardt Szöcs Sándor felszólítására kijelentette, hogy Békés vármegyében elsősorban a szilvát érdemes aszalni.

Vellich Sándor gazdasági főfelügyelő szólalt fel ezután. Felszólalásában azt hangoztatta, hogy a népet meg kell teníteni a gyümölcs feldolgozására. Nagyon helyesnek találta, ha gyümölcsfeldolgozó (aszaló) tanfolyamokat rendeznének s azokon megtanítanak a gyümölcsstermesztőket arra, hogy otthon hogyan lehet aszalni. Véleménye szerint házi aszalókat kell készíteni, mert azok, akiknek aránylag kevés gyümölcsük terem, nem viszik aszalóba a gyümölcsöt.

Galli János Vellich Sándor szavaira reflektálva kiemelte, azért van szükség nagy aszalókra, hogy az aszalvány egységes legyen, mert így könnyebben lehet értékesíteni.

Gajdács Pál arra mutatott rá, hogy a legcélszerűbb zárt helyen aszalni. A nyitott aszalókban aszalt gyümölcs szerinte nem eléggé tisztá. Felszólalása további részében erőteljes szavakkal hangoztatta, hogy a békésvármegyei gyümölcsüzletesebb minden gyümölcsnél.

Lipták Pál a gyümölcsfeldolgozás másik módjával, a szeszifőzés-sel foglalkozott. Terjedelmes és igen értékes előadásában meggyőzően bizonyította be, hogy a szeszifőzés mennyire jövedelmező lehet.

Szedoglavics Alajos a gyümölcsszállítás ismertette, kiemelve azt mennyire fontos, hogy a termelői listában legyen a szállítás összes feltételeivel és módjaival.

Szöcs Sándor, az országos egyesület tükra emelkedett ezután ismételt szöcs Sándor, Kijelentette,

**megindultak a tárgyalások arra
vonatkozólag, hogy a gyümölcs-
értékesítést a Hangya vegye át.**

Az értekezlet a bejelentést örömmel vette tudomásul.

Végül vitéz Márki Barna alispán megköszönte a megjelentek érdeklődését. Az alispán sajnálattal állapította meg, hogy a békéscsabai gyümölcsstermesztők nagyobb része nem jelent meg a megbeszélésen.

Az értekezlet 4 órakor ért véget.

A MÁV Sport Egyesület közgyűlése

A Békéscsabai MÁV Sport Egyesület február 19-én, határozatképesség esetén február 26-án, délelőtt 11 órakor az oktatóteremben évi rendes közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal:

A választmány múltévi jelentése, a zárszámadás tárgyalása és a felmentvény feletti határozás.

Az 1939 évi költségvetés megállapítása.

Indítványok.

A tiszlikar, a választmány és a szakközvetők megválasztása 1939 évre.

Az egyesületi alkalmazottak fizetésének megállapítása.

Az indítványokat a közgyűlést megelőző nyolc napon belül írásban, az elnökséghez kell benyújtani.

Prolongálva csütörtökre 5, 7, 9, órakor. Telefonszám 91. Csaba Mozgó
Naponta az első előadás zóna! Petőfi Sándor örökbeccsü költeménye nyomán dr. Kacsóh Pográc zenéjével:

JÁNOS VITÉZ

Dayka Margit, dr. Palló Imre, Kiss F., Peéri Piri, Csontos, Símor Erzsébet, Vitéz Tibor, Gózon, Bilicsi

Pénteken, szombaton 5, 7, 9 órakor:

Buldog Drummond Afrikában • Nótás betyár
bűnügyi film

vadnyugati történet

A Felvidékért!

A községi polgári leányiskola 32. sz. Hajna tündérkecsapatának tagjai február 5-én, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel tréfás televíziós rádióközvetítéssel szórakoztatják azokat, akik megjelennek a polgári leányiskola tornatermében rendezendő előadáson.

A műsoron a következő közvetítések szerepelnek: 1. Budapest: Pluhár István vízállásjelentése. 2. Amsterdam: Gyermekféltóra. 3. Berlin: Eilenberg: A malompatak mentén. (Filharmónikus zenekar.) 4. Bécs: Polka. 5. Budapest: Vízváry Mariska tornaórája. 6. Milánó: Guglielmotti: Tavasz dalok. 7. Innsbruck: Tiroli népi jelenet. 8. Budapest: Gecső Sándorné időjárásjelentése. 9. Newyork: Fox. 10. Tokió: Teaceremónia Cseresznye virág otthonában. 11. Peking: A tiszteltemelt Li-Fu-Cseng mandarin nevenapja. 12. Közvetítés a békéscsabai közs. polg. leányiskolából: a) Szavaltat. b) Magyar tánc. 13. Himnusz.

A 32. Hajna tündérkécsapat ezúton hívják meg a cserkész és az iskola barátait az előadásra. Műsor megváltásul az első sorokban 50, a hátsókban 30 fillért kérnek a fel-szabadult Felvidéken élő szegény-sorsú gyermekek segítése javára.

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

8: Hanglemek. 8:40: Hírek. 10: Egyházi ének és szentbeszéd. 11:15: Görögkatolikus istentisztelet. 12:30: Hanglemek. 1:10: Világhíradó. 2: Beszárkány-zenekar. 3: Bábszínház. Közvetítés egy kisdudóvönöképző intézetből. 4: A rádió szalonzenekara. 5:10: Hússertések híralálása. előadás. 5:10: Az ifjúság a gyermekért. A budapesti róm. kath. egyházközségek hangversenyének közvetítése. 6:10: Fehérléki tekelek. Wilant Rezső előadása. hanglemekkel. 7:10: Rácz Zsiga és cigányzenekara. 8:10: Karrier a Tokmag-ban. Operett. 9:10: Hírek. 10: Jazz. 11:10: Cigányzene. Budapest II.: 11:15: Szalonlós. 5: Az ifjúság a gyermekért. A budapesti róm. kath. egyházközségek hangversenyének közvetítése. (1. rész. 6:10: Vászárhelyi Magda zongorázik. 7:30: Felolvasás. 8: Hírek. 8:20: Hanglemek.

A rádió pénteki műsora:

6:45: Torna. 7: Hírek. Hanglemek. Utána: Elrend. 10: Hírek. 10:20: és 10:45: Felolvasások. 12: Déli naranguszó. Himnusz. 12:10: A rádió szalonzenekara. 1:30: Radics Béla és cigányzenekara. 1:15: A rádió diáktévéje. 5:10: Magyar nők és csárdások (hanglemezzel). 5:50: Sportközlemények. 6: Életemből. Babits Mihály előadása. 6:30: Álástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. 7:30: Az Operaház előadása: Trubadur. 8:05: A rádió külügyi negyedórája. 9:05: és 9:55: Hírek. 11:05: Katonazenekar. Budapest II.: 6:30: Gyorsírólan-folyam. 7: Pápay Gyula előadása. 7:30: Álástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. 8: Hírek. 8:20: Tánclemek. 9:20: Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál.

— Mi ez, miféle tolongás van itt?

— Olcsó leltári vásár a Körösvidek boltban. Én is ott voltam. Cipőhöz, fehérneműhöz, harisnyához, női- és férfidivatáruhoz olcsón jutottam.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát egy erzsébethelyi bejárónő

Lonovics Anna 15 éves, Gyöngyösi-utca 102 szám alatti lakos, bejárónő szerdán délelőtt felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. A rendőrség megindí-

totta a nyomozást. Lonovics Anna valószínűleg gyógyíthatatlan ideg-baja miatt követte el az öngyilkosságot.

A kubikos munkának szakmai iparrá való minősítését kívánja a kubikosok csongrádi nagygyűlése

A törvényhozás és a magyar sajtó hosszú évek óta több ízben foglalkozott a kubikos munkások nehéz helyzetével. Családtagjaikkal együtt közel egymillió magyar ember sorsáról van szó. A Nemzeti Munkaközpont, kubikos szervezeteinek kívánságára, legelőbbi országos tanácsülésén, viléz Marton Béla országos elnök javaslata alapján foglalkozott a kérdéssel és elhatározta, hogy Csongrádon február 19-én és 20-án országos kubikos-kongresszust rendez.

A kubikos-kongresszus napirendjén szereplő kívánságokat, sérelmeket — melyek között első helyen szerepel a kubikos munkások szakmai iparrá való minősítése — véleményezés végett a Nemzeti Munkaközpont propagandaosztálya körlevélben közölte az érdekeltekkel.

A kongresszusra meghívót kapnak a m. kir. földművelésügyi, ipar-

ügyi, kereskedelemügyi és belügyi kormányhatóság illetékes képviselői és az érdekl. törvényhatóságok vezetői.

A kongresszus iránt a kubikos-társadalom körében országsszerte élénk érdeklődés nyilvánul meg és az ország különböző vidékein élő kubikos munkásság vezetői máris szinte kivétel nélkül bejelentették részvételüket.

A Nemzeti Munkaközpont ezúton is felhívja a kubikos munkásokat csatlakozásra és kéri, hogy a részlenni szándékozók nevüket és lakcímüket a Nemzeti Munkaközpont propagandaosztályához (Budapest, IX. Chlöi-út 19) jelentsék be.

Mashajtona

Artiu dragée Biztos Olcsó

Elnyerték méltó büntetésüket a papírbakancsszállítók

Budapest, február 1.

Több napos zárt tárgyalás után hirdette ki a büntető törvényszék Dorosi tanácsa az ítéletet Verő-Verner Gyula, a Metropolisz szálló bérloje és 3 társának ismeretes árdragítási ügyében. A törvényszék bűnösnek mondta ki Verő Gyulát, Verő Györgyöt és Ökrös Lajost, mint tetteseket, Weis Ferencet pedig mint bűnsegédet bűnrészt: folytatólagosan elkövetett és a közérdekeket súlyosan veszélyeztető, üzletszerű árdragítás büntetésében.

Ezért Verő Gyulát 5 évi börtönre, 10 évi hivatal és politikai jogvesztésre, továbbá 20 ezer pengő pénzbüntetésre ítélte s egyúttal 50 ezer pengő vagyoni

elégtétel megfizetésére kötelezte.

Verő György büntetése 5 évi börtön, 10 évi hivatal- és politikai jogvesztés, valamint 2 ezer pengő pénzbüntetés. A törvényszék Verő Györgyöt 5 ezer pengő vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezte.

A harmadrendű vádlottat, Weis Ferencet a törvényszék elítélte 2 évi börtönre, 10 évi hivatalvesztésre, továbbá 10 ezer pengő pénzbüntetésre és kötelezte 20 ezer pengő vagyoni elégtétel megfizetésére, végül

Ökrös Lajos vádlottat elítélte 5 évi börtönre, 10 évi hivatalvesztésre, valamint 5 ezer pengő pénzbüntetésre és 5 ezer pengő va-

Csütörtökön, február 2-án

a leltári árusításra való tekintettel

üzletünket délután is nyitvatartjuk!

Kulpin Divatház Békéscsaba



Minden jobb üzletben kapható. Főlerakat: "ATLAS" Kereskedelmi R. T., Békéscsaba.

gyoni elégtétel megfizetésére. Az eddig elszenvedett előzetes letartóztatással, illetve vizsgálati fogsággal a törvényszék mindegyik vádlottnál 2 hónapot és 15 napot kítöltöttnek vett.

A pénzbüntetés meg nem fizetés esetén 100 pengőnként 1 napi börtönre változtatható át.

Kötelezte a törvényszék a vádlottakat az ítélet rendelkező részének falragaszok útján és a Függetlenség című lapban való közzétételére.

Dorosi elnök ezután közölte, hogy az indokolást zárt ajtók mögött ismerteti.

»APOLLO«

Filmzsinház Telefon 239.

Csütörtök, péntek, szombat: 16 éven felülieknek!

Veszedelemes életkor

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7, és 9 órakor. Naponta az első előadás zóna.

Csütörtökön délután: a Frontharcos Főcsoport kulturelőadása

A békéscsabai Frontharcos Főcsoport folyó évi február hó 2-án, csütörtökön délután 5 órai kezdettel tartja VIII. kulturdélutánját az Irányi-utcai állami elemi iskola emeleti termében. A kulturdélutánon Münsztermann Ernő c. tanfelügyelő „Néphiedelmek, babonák,” címen tart előadást. A kulturdélután másik előadója Timkó György községi el. iskolai tanár, aki Békéscsaba multjáról tart előadást. Magyar népdalokat énekel Mitykó Györgyné.

Méhészeti

Rovatvezető: Darida Károly, a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület elnöke

Méhészeti tanfolyam

Erzsébethelyen

A Békéscsabai Méhészeti Egyesület Erzsébethelyen, a központi áll. el. iskolában méhészeti tanfolyamot tart. Előadások minden nap 6 órától 8 óráig vannak. Vasárnap és ünnepnap nincs előadás. A tanfolyamra ezúton is felhívjuk a méhészek figyelmét.

HIREK

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, az előzőleg megküldött befizetési lap felhasználásával azt megújítani szíveskedjenek, annálval is inkább, nehogy az újság küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel a Kiadóhivatalt.

Lapunk legközelebbi Számán Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe miatt pénteken délután a szokott időben jelenik meg.

Saguly János a Turul Szövetség békéscsabai körületének vezetője. Ismeretes, hogy a Turul Szövetség békéscsabai követtalára döntése értelmében az eddigi gyulai alkalmat önálló békéscsabai körület lett. A Turul Szövetség most a békéscsabai körület vezetője Saguly János örökös tb. körületi vezető, a Gyóni Géza Bajtársi Egyesület vezetője nevezte ki.

Nyitva tarthatók csütörtökön az üzletek. A Kereskedelmi Csarnok választmányja hétfői ülésében úgy határozott, hogy a téli vásárra és a hó elejére való tekintettel február 2-án, csütörtökön az üzletek szokásos ünnepi zárására vonatkozó megállapodást felfüggeszti. Így tehát az üzletek egyrésze nyitva lesz.

Szombaton lesz az ipartestületi bál. Február 4-én, szombaton este 9 órakor lesz az ipartestületi bál. A meghívókat már szétküldték, rendezőség meglette az előkészületeket, hogy a bál minden résztvevője ponpásan érezze magát.

Ismét megalakult a borbély- és fodrászmesterek szakosztálya. A békéscsabai borbélyok és fodrászok értekezletet tartottak, melyen megalakították a borbély- és fodrászmesterek szakosztályát. A szakosztály elnökének Görbe Bálintot, alelnöknek Bruchanek Józsefet, jegyzőnek Lencse Mózesét választották meg. Az értekezlet elhatározta, hogy továbbképző tanfolyamot rendez és fővárosi előadót hív le a tanfolyam előadójának.

Téli leltári vásár a Körösvidek-boltban!

RHEUMA, köszvény, csúszás, ízületi fájdalmait gyógyíttassa Budapesten, a Hungária-túrdó alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pánsál árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismerletőt küldünk.

Szerdán este: a Nemzeti Munkaközpont békéscsabai csoportjának bálja az Iparoszházban.

Vasárnap lesz a Református Nőegyesületek táncos-teája. A békéscsabai református nőegyesületek ezévből február 5-én, vasárnap este rendezik meg hagyományos táncos-teájukat, az Iparoszházban. A szolidaritás, meghittség és a közvetlen hangulat az, ami a református nőegyesületek táncos-teáját közkedvelté tették. A református nőegyesületek táncos-teája iránt érthetően nagy az érdeklődés. Bizonyos, hogy vasárnap zsúfolásig megtelik az Iparoszház nagyterme. A táncos-teára a rendezőség szeretettel hív meg mindenkit. A teajegy ára 1 pengő.

A Népegyet szokásos bálját február 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendezzi meg az egyesület székházában.

Meghűlésnél és náthaláznál reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz gyakran igen jól tesz, mert a gyomorbeácsolást alaposan kitisztítja és megerősíti, azonkívül pedig fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést biztosít. Kérdezze meg orvosát.

Az Erdélyi-bál február 4-én, szombaton este lesz Békéscsabán, a városi Vigadó összes helyiségeiben. A bál hagyományos sikere — az előjelekből ítélve — biztosítva van. A rendezőbizottság azon fáradozik, hogy mindenki jól érezze majd magát. Az asztalfoglalást a bál rendezőségénél, vagy dr. Benedek Lajos ügyvédi irodájában (Ferenc József-tér 6) kell bejelenteni.

Megölés a pipaszár. Néhány nappal ezelőtt a szegedi sebészeti klinikára szállították Csányi András 64 éves sándorfalvi földművest, mert az úton megcsúszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a szájában lévő pipának a csutorája a szájába szaladt és az ínyét súlyosan megsértette. Csányi András állapotában csütörtökön komplikációk álltak be. A vérmérgezés tünetei jelentkeztek, ami végzetes fejleményt ért el. Csányi András belehalt a pipaszár okozta sérülésébe.

Az Evangélikus Lányegyesület álarcs jelmezében a szerdán este van a Vigadóban.

A békéscsabai borbély és fodrászmesterek értekezletének 8 órakor az Iparoszházban összejövetelt tart, melyre ezúton hívja meg tagjait és az érsebet-helvüket is.

Elfogták egy tolvajt. A rendőrség elfogta Havran Mátyás békéscsabai napszámost, aki Friedmann Lőrinc békéscsabai, Orosházi-út 24 szám alatti kereskedőtől 120 kg ócskavasat lopott el. Havran a lopott vasat Markovics Béla békéscsabai, Jókai-utca 17 szám alatti ócskavaskereskedőnek akarta eladni. Ez volt a veszte, mert Markovics a lopott vasban felismerte azt a vasat, melyet előzőnap éppen ő adott el Friedmann Lőrincnek. Havran ellen a rendőrség megindította az eljárást.

Békéscsaba szenzációja a Körösvidek-bolt olcsó leltári vására!

Emésztési kiütések a bőrön sok esetben hamar elmúlnak, ha bélműködésünket reggelenként égyomorra egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

Csütörtökön: vasutasbál. A Békéscsabai MÁV Olvasókör, a MÁV Zene és Dalegyet és a MÁV Sportegyesület február 2-án vasutasbált rendez a Kisgazdaszékban, a »Magyar a magyarért« akciójára. A rendezőség kéri a hölgyeket, hogy lehetőleg magyaros ruhában jelenjenek meg a táncmulatságon.

Ezen a héten a Dolesch és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése február 1-én délelőtt:
Hőminimum — 24 C° A föld felszínén — 30
Hőmaximum: +14 C° Légnomás 7640 mm.
Csapadék: 00 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk szél, változó felhőzet, több helyen köd, néhány helyen, főként keleten futóhavazás, a hideg tovább tart, a hőmérséklet alig haladja túl nappal az olvadási pontot.

Szarvas A gyulai törvény-napi börtönre ítélte Tinin Elek szarvasi lakosú bolgár kertészt, aki összeszurkálta vadházastársát.

A Verchovina a világháború alatt

Az a terület, melyet Kárpát-aljának nevezünk és amely az utolsó hónapokban újból hírnévre tett szert, mindig szerepet játszott hazánk történelmében.

Az Erdős Kárpátok több mint ezer méter magas, nehezen járható gerince választja el ezt a területet a baráti lengyel földtől. Itt jött be a honfoglaló vezér, ugyanazon az úton követte őt 800 évvel később a nagy fejedelem is. Rákóczizászlás és Vezérszászlás örök nevében is ezeket a dicső szép emlékeket.

A világháború idején hadszíntérré vált a mai Verchovina is, ahol hős magyar és német szövetségesek állták útját az orosz tömegeknek és vívták véres harcukat. A Kárpátok átjáróiért 1915 elején a Vereckeai szoros és környéke orosz kézen volt. A szorostól délre az 1097 méter magas Buzora magaslaton eperjesi 32. magyar vadászok álltak őrt.

1915 január végén a szövetségesek nagy támadást kezdtek Przemysl felszabadítása céljából. Ebben a támadásban vett részt az eperjesi 32. vadászszázalaj is a 3. porosz gyalogezred kötelékében.

Négy napig tartó véres harcok után a vadászszázalaj birtokába vette a Vereckeai szorostól délre fekvő magaslatokat, sőt január 29-én már az attól keletre levő Korna hegyeket is elfoglalta.

Január 30-án újabb akadállyal kellett megbirkóznunk Wyzlow községét az orosz szívesen védelmezte ezt a védelmet kellett megtörniök. Ez a nap tetemes veszteségekkel járt, de nem hozott eredményt.

A vadászok áldozatkészsége azonban nem ismert akadályt. A zászlóaljait éjjel csoportosították és másnap hajnalban újból megrohmozta a falut. A roham teljes eredménnyel járt. Két orosz század foglyul esett, a többit a zászlóalj Lawoczne irányába üldözte.

Cipő, sárcipő, gumicsizma március árú a Körösvidek-boltban!

Ígás- és hasznosfogatok szépségversenye a mezőgazdasági kiállításban

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a március 22-én megnyíló országos mezőgazdasági kiállítás fogatversenyei iránt. Az OMGE a lötenyésztes sokoldalú gazdasági jelentőségének kidomborítása céljából a múlt évhez hasonlóan ismét megrendezi az ígás és üzleti fogatok szépségversenyét, amely a fogatversenyek egyik legérdekesebb száma lesz. Ezen a szépségversenyen résztvehetnek a teherárut fuvarozók, gyáripari és egyéb vállalatok és a mezőgazdasági üzemek ígás fogatai, azaz minden nem luxus jellegű hasznosfogat.

A kiállítás rendezősége ezúton is felhívja a fogatszépversenyen résztvenni szándékozókat, hogy legkésőbb február 15-ig jelentkezzenek, mert a később érkező bejelentéseket el nem fogadhatja. Érdeklődőknek részletes tájékoztatást küld a rendezőbizottság.

Tőzsde

Várta: Dollár 339 90—343 90, angol font 15 95—16 15, cseh korona 7 50—10 00, díszár 6 00—7 50, francia frank 8 95—9 15, lew 2 40—3 45, hollandi forint 183 90—185 90, svájci frank 76 80—77 70, leva 3 00—3 60.

Gabonárak: 77 kg iv buza 20 25—20 35, 80 kg iv buza 20 75—20 85, lengyel 13 80—13 90, rozs 14 51—14 53, kukorica korpa 12 75—12 85, árpa 21 00—22 00, árpa 10 10—16 30, zab 19 15—19 35, búza 100—101.

1939. február 1-i békéscsabai állattarok: terményárak:

Dorjú	65—72	Búza	19 50—20—
Márha	38—55	Árpa	15 50—16 00
Hízott sertés	68—90	Zab	16 00—16 50
Sovány 1 é.	82—88	Tengeri	12 50—12 70
féleves p	46—52	Korpa	13 00—13 50
kg-ént	75—80	Bab	20 00—22 00
Vál. malac p.	6—22	Köles	12 00—13 00
Hízott liba	105—120	Tökmag	19 00—20 00
ruca	100—115	Luc. mag	140—180
Csirke sőtű	130—135	Szénar.	6 50—7 00
rántani	135—140	Luc	8 50—9 00
tyúk	102—110	Szalma	6—190
Pulyka	100—110	„tak.	1 90—2 20
Gyöngytyúk	131—140		
Colás drb ja	6—8		
kg-ja	118—125		

1939. évi képes kalendárium 10 fillérért kapható a Körösvidek-boltban.

APRÓHÍRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vezess fel a Kiadóhivatalt!

Fehérneműjavítást olcsón vállalok. Zsiros utca 15.

Ügyes, tiszta befőző a reggeli órára azonnal felvételtik Sarkantyú u. 9.

Bőtejelő tefő 3 hónapos fiával eladó. Horthy Miklós út 68.

100 kg méz eladó. Cim a kiadóban.

Egy fejtefejen eladó a Lőrincz-kerti megalónál

Elsőszoba garnitúra eladó. Ujkigyósi utca 3.

Egy billiárdasztal eladó. Cim a kiadóban.

100 kg körüli fűsertés eladó. IV., Csokonay u. 14/1.

Jelölőben levő rádiófehallgatást veszek. Cim a kiadóban.

2 db 200 kg súlyú hízottsertés eladó Budai Mihálynál, AEGV pályaudvar.

Vasgoly, cseledegoly, ebédledő eladó. V., Mikszáth u. 6.

Olcsón eladók szezonok takaróval, óra, láda, agyterítő, konyhakredenc, stb. Cserélnék diváni szubletta, vennék régi tót imakönyvet. Povázsay-u. 13.

Vadonatúj 5-fékos súlyesztős Singer varrógép és értékes festmények eladó Cim a kiadóban.

Utcai butorított szoba kiadó II., Wlassics-utca 10.

A hetipiacról egy 7 hónapos fehér, miskarolt koca sülde elbitangolt. Becsületes megtalálójára értesítse Achim Mátyást Ujkigyósi-út 11 szám alatt.

Utcai szoba verandával kiadó. Petőfi-u. 6.

Egy 120 és egy 140—150 kg körüli mangalica zsirsertés eladó. Bocskay u. 15.

Héthonapos yorkschiri koca eladó. Kékényesi kert. Kalvin utca mellett.

LIM-LOM

Liliput hirdetési rovatunk megjelenik minden csütörtöki számunkban. Ezen rovatunkban a hirdetések díja szavanként 10 fillér. Hirdetések feladása ezen rovat számára szerdán déli 12 óráig. A hirdetett tárgyakra tudakozódni csak a Kiadóhivataltól lehet minden héten csütörtökön d. u. 4—6-ig és pénteken egész nap.

Eladó tárgyak: Fényképmásoló, 3x4-es boxgép, 2+1 rádió, acd accumulator, üvegek, rádióalkatrészek, 2 teniszütő, anód-pótló, gramofon, kis villanymotor, akkumulátoröltő, keskenyfilmes mozivetítőgép, rádióalkatrészek, gramofon lemezekkel, detektoros rádió, szabvasak, vasmelegítő, nagy állótűkőr, porszívógép.